

ИЗТОКЪ

„ИЗТОКЪ“

слуни

на родния градъ

и българската

култура

Броя 2 лв.

Седмичникъ за политико-общественъ и културенъ животъ.

Редактира комитетъ

НАШАТА БОРБА

Нашата борба—борбата на младитъ сливенски граждани, е родена въ съзнанието за идеалистично служене на родния градъ и околията му. Нашата борба е борба за зачитане легитимнитъ права на тоя градъ, за активизиране на общественитъ служби, за издирване и изтъкване на отговорноститъ.

Години наредъ: беззакония, проиграване на обществени интереси и... никаква отговорност! Ако нъкой открадне единъ хлѣбъ, за да се нахрани, обществото ще го назове престъпникъ. Ние питаме: ако нъкой позволи—напримѣръ—безогледното изсичане на горитъ около единъ градъ и остави тоя градъ да се гърчи безъ вода, какво название заслужава, каква отговорност носи?

За насъ, проиграването на об-

щественитъ интереси, отъ невежество или умишлено, е престъпление много по-големо отъ най-тежкото престъпление по наказателния законъ. Ние носимъ това съзнание, то е знамето на нашата борба и както сме увѣрени, че безъ въздухъ живота е немислимъ, така сме увѣрени, че безъ общественото мнение, изразено по-бойко, по-доблестно, благоденствието на обществото е изключено.

Ние знаемъ, че противъ насъ ще се надигнатъ тъмнитъ сили, гузитъ съвести, но нашиятъ пътъ е неотклоненъ—смѣло, твърдо ще крачимъ къмъ изпълнение на гражданския си дългъ. Защото: ние сме готови да жертвуваме личното си спокойствие, за добруването и спокойствието на обществото.

Петъръ Димитровъ

ПОЗИВЪ КЪМЪ СЛИВЕНСКИТЪ ГРАЖДАНИ

Съ право можемъ да се гордѣемъ, че Сливенъ е далъ на българския народъ множество борци и великани, за да се добие духовната и национална свобода и да се прѣска широко културата и просвѣтата.

Нашиятъ градъ е бивалъ винаги буденъ, както за народнитъ, тъй и за своитъ мѣстни интереси. Такъвъ ще

то българско гражданство, което ще ни посети отъ села и градове, отъ всички кѣтшица на България, че ние сме истински потомци на Халжи Димитра, на Хитова, на Селимински, Чинтулова и пр. и че ние носимъ въ душитъ си не само жаждата за свобода и просвѣта, но и културата на миналитъ вѣкове отъ Симеона до днесъ

Но затова пъкъ ние правимъ къмъ Васъ горещия апелъ:

Да се обединимъ като единъ човѣкъ.

Всѣкой единъ отъ васъ да предложи доброволно услугитъ си въ голѣмата организация, която се налага за тия тържества.

Който бжде поканенъ на работа и услуга, съ пламъкъ на сърдцето да поеме и изпълни до край възложената му задача. И най-малката услуга е голѣмъ приносъ за предстоящитъ дни. Нека никой не прави разлика между възложена мисия.

МЛАДЕНИ,
особено силно
апелираме къмъ
васъ!

Да дадемъ възможност на многобройнитъ гости да усетятъ топлотата на нашето сърдце и нашата стрѣха; да имъ дадемъ възможност да видятъ нашитъ балкани, които сж по-целесни и горди отъ всички други кѣтшове; да имъ дадемъ възможност да видятъ нашитъ бани, нашата Тунджа, нашитъ производства и култури и да се убедятъ, че Сливенъ е действително единъ цененъ кѣтъ на Родината и че за това той е билъ и ще пребжде.

Всѣки гражданинъ отсега да се погрижи да почисти и освежи своя домъ, своята улица. Да се покажемъ като градъ на чистотата и хубостта, какъвто е билъ, когато сж го миели безброй вадички, когато сж били окичени неговитъ дворове съ множество дървета и китни градини, когато всѣки чужденецъ се е удивлявалъ на неговата свежестъ и райска хубостъ.

Отсега всѣки да се погрижи какъ би могълъ да бѣлоса своитъ зидове на улицата, какъ би могълъ да украси своята порта, своитъ прозорци по време на тържествата.

Народниятъ триколюръ да се издигне и въ най-затѣнтенитъ улочки.

Природната чистота и спретнатостъ на Сливенката, която навредъ е прочута като скопосна и работна, да проличи сега и въ най-оскъдната кѣтшица, както е възпѣто въ народната пѣсенъ. Не всичко става съ пари.

Да се готвимъ всички за заслужено дошлитъ за града всенародни тържества!

Отъ Комитета.

Интригитъ за Котленска околия и Сливенъ

Ямболскиятъ вестникъ „Тракиецъ“ вѣренъ на традициитъ си да сервира измислици на читателитъ си и да всѣва смутъ срѣдъ жителитъ на цѣли околии, въ уводна статия, печатана въ броя отъ 8 т. м. предава нѣкаква МЪЛВА, че сливенци действували за закриване на Котленска околия и присъединяването ѝ къмъ Сливенска. Ние не знаемъ дали има въ България другъ вестникъ, който посвещава уводни статии на мълви, но знаемъ, че плитката хитростъ на „Тра-

киецъ“—да всѣе вражда между населението отъ Сливенския и Котленския край—нѣма да намѣри отгласъ, нѣма да произведе очаквания ефектъ.

Сливенци никога не сж искали закриването на котленска околия и чрезъ колонитъ на вестника, ние заявяваме, че първи ще се опълчимъ за запазване на тая, съголѣмо историческо минало околия, защото за насъ славното минало е светиня, а не гавра, както е за хората отъ в. „Тракиецъ“.

„Изтокъ“

Около освещаването паметника Хаджи Димитъръ

Комитетътъ е отправилъ позивъ къмъ всички Сливенци, сливенски снахи и зетьове, съ който ги кани да дойдатъ по време тържествата въ родния градъ да се поклонатъ предъ паметята на великия воевода и разсѣятъ тжгата по родния градъ. Въ позива се казва: „Сливенъ, подобно на Витлеемъ, ви кани да дойдете въ родния градъ, да изпълните неговитъ домове и улици и се поклоните въ подножието на неговата звезда“.

На всички ученици отъ града и околията е разрешена тридневна ваканция—на 2, 3, 4 октомври.

Искано е отъ Министерския Съветъ да обяви тритъ дни за тържествата, като неприсжтствени дни.

Отправенъ е апелъ къмъ всички граждани да бждатъ гостоприемни. Въ тия дни, когато на града ще дойдатъ повече отъ 20.000 гости, налага се всѣки гражданинъ—беденъ и богатъ—да отвори едно кѣтче въ своята кѣтшица за гости. Макаръ да сж ангажирани казарми, училища и др. обществени сгради, ще сж потребни множество частни домове. Нека всѣки гражданинъ приеме комисииитъ, които трѣгватъ да записватъ квартиритъ и запише за нѣколко души под-

слонъ. Гоститъ сами ще се грижатъ за прехраната си. Ако нѣкъде комисията случайно забрави да запише квартира за гости, потърсете я и запишете!

Всички села на Сливенската околия, както и другитъ сѣседи на града села се канятъ съ специаленъ позивъ, въ който се казва, че селото и града, въ тия дни на поклонение, ще трѣбва да се слѣятъ въ едно тѣло.

По време на манифестациитъ и парада ще участвуватъ млади селянки и селяни въ народна носия, наредени въ стройни редици.

Позивътъ къмъ българскиятъ народъ ще се отпечати тѣзи дни и ще бжде разпратенъ по всички градове и села.

Преди тържествата в. „Изтокъ“ ще излѣзе въ 8 страници съ твърде интересно съдържание и съ много снимки, посветенъ на града, който споредъ Каницъ, бѣше монополизиравалъ доставката на борци и войводи срещу турцитъ“.

Програмата на чествуването е напълно установена.

Презъ тази седмица ще замине специална депутация за София, която ще педнесе изячно изработенъ адресъ на Негово Величество Царя и ще го кани да открие паметника.

си остане и до скончанието на вѣковетъ.

Но Сливенъ откърми, съ бистритъ си води и балкански въздухъ, гордостта на България, той откърми **ХАДНИ ДИМИТРА** героятъ на Бузлуджа, славата на българското непоколебимо оржие!

Отъ много години се строи паметникъ на незамѣнимия герой за свободата и дѣлото се увѣнча съ успѣхъ—паметника е готовъ.

На 3 октомври т. г., при особено свѣтли тридневни всенародни тържества, паметникътъ ще бжде осветенъ и откритъ, при вѣрата, отъ собствената рѣжа на върховния вождъ на българския народъ, **НЕГОВО ВЕЛИЧЕСТВО ЦАРЯ**.

По този случай градътъ ни се изправя предъ една върховна повеля, която ще трѣбва всички единодушчо да възприемемъ и пригърнемъ въ топлитъ си обятия. Нека покажемъ на цѣлъ народъ и на многобройно

и че ние сме жители на единъ градъ, който носи жарта на благородството, духа на единството и свѣтлината на гостоприемството.

Нека докажемъ това на дѣло въ предстоящитъ свѣтли **Хадни Димитрови** тържества.

Ако другаде устройватъ изкуствено гостоприемни дни и седмици въ тия дни на тежки изпитания и грижи, нека ние да се гордѣемъ, че народътъ отъ всички краища ще дойде при насъ, заради нашата естествено дошла слава и култура.

Дано сме щастливи въ тия дни да видимъ между насъ си, въ подножието на великопепния паметникъ, всички свои съграждани, братя и сестри, прѣснати въ всички кѣтшове на България; дано бждемъ честити да видимъ въ нашата срѣда своя любимъ **Царъ**, неговитъ Министри и всички народни първенци на религия, култура, наука и просвѣта.



